

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年4月28日 星期三 农历三月十七 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7526期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

“全社会反诈总动员”全国反诈 防诈系列宣传活动启动

新华社北京4月27日电 (记者 熊丰) 中央宣传部、公安部27日在京联合启动“全社会反诈总动员”全国反诈防诈系列宣传活动。根据活动安排,全国范围内将同步开展“打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传月”活动,集中组织开展针对性防范宣传,主要媒体网站和新媒体平台将持续推出反诈系列报道,不断加强社会宣传教育防范,扩大宣传范围,提高宣传精准性,着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系,持续掀起全社会共同反诈的新热潮。

公安部副部长、国务院打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作部际联席会议召集人杜航伟指出,电信网络诈骗是防不胜防,事后打击不如事先防范,快破案不如不案发,多追赃不如不受骗。要坚持打防结合、防范为先,综合采取多种防范措施,积极构建系统严密的防范管控体系和覆盖全社会的反诈宣传体系。希望广大群众增强防骗意识,擦亮眼睛,捂紧钱袋子,坚决防止上当受骗。希望企业、媒体和社会各界积极关心支持参与反诈工作,全社会动员起来共同反诈防骗。

(下转第2版)

董仝生在辛集市调研并开展党史学习教育座谈宣讲

坚持以党史学习教育和政法队伍教育整顿 为动力 推动政法工作高质量发展

河北日报讯 (记者 任学光)4月27日,省委宣讲团成员,省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组常务副组长董仝生到辛集市开展党史学习教育座谈宣讲,并就政法队伍教育整顿进行督导调研。他强调,要深入学习习近平总书记关于学习党史的重要论述,坚定政治立场,

强化政治意识,提高政治站位,以党史学习教育和政法队伍教育整顿为动力,推动政法工作高质量发展,以优异成绩迎接建党100周年。

董仝生先后到辛集市法院位伯法庭、市检察院12309接访中心、市司法局、市府街派出所等地实地调研,开展党史学习教育座

谈宣讲。他强调,要把党史学习教育作为砥砺初心的“磨刀石”,传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向,在新的历史起点奋力夺取新胜利作出政法新贡献。要牢牢把握政法机关的政治属性,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实筑牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使

命的政治根基。要严格落实省委决策部署,准确把握查纠整改环节总体要求,把政法队伍教育整顿引向深入,确保取得实效。要以“三重四创五优化”为牵引,推动政法工作融入经济社会发展大局,为全省重大国家战略、重大项目建设、重要民生工程落地落实提供保障。

省法院举办党史学习教育专题培训 进一步掀起党史学习热潮

河北法制报4月27日讯 (记者 李胜男)今天,省法院邀请省委党史研究室副主任赵胜军,就党史学习教育进行专题辅导授课。省法院党组书记、院长黄明耀和在家领导班子成员、机关全体干警,以及部分中基层法院干警450余人参加培训。

赵胜军以“学习党的光荣历史 坚定共产党人的理想信念”为题,运用大量鲜活事例,从提高思想理论水平、始终坚定“四个自信”、继承发扬革命传统、努力践行学以致用等四个方面,讲述了河北党史故事,使大家进一步了解了党的光荣历史,树立了正确的党史观,坚定了理想

信念,锤炼了政治品格。

授课结束后,全体干警深有体会,一致认为此次培训内容丰富、内涵深刻,对进一步深刻领会党史学习教育的必要性、重要性,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行提供了指引。大家纷纷表示,将以此次培训为契机,把稳思想之舵,筑牢信仰之基,保持昂扬精神,汲取实践力量,把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,着力提升人民法院贯彻新发展理念和构建新发展格局的能力和水平,为河北省“十四五”开好局、起好步提供坚强司法保障。

省交安委挂牌督办18处道路交通安全风险隐患点段

力争到年底前全部完成整改治理任务

河北法制报讯 (于世强)4月25日,省交安委办公室发布消息,为深入推进我省道路交通事故预防“减量控大”工作,落实道路交通安全隐患排查整治“十百千”行动,省道路交通安全委员会已将石家庄市境内234国道630km+250m至631km+350m等18处道路交通安全风险隐患点段的治理工作实施省级挂牌督办。

据了解,此次18处隐患点段的治理工作将遵循“政府督导、部门负责、挂牌督办、跟踪治理”

的工作原则,采取层层压实责任、强化督查督办等措施,力争到2021年底前全部完成整改治理任务,实现补短板、堵漏洞、除隐患、保安全的目标,从根本上促进道路交通安全工作由事后调查处理向事前预防、源头治理转变,不断提升道路交通安全治理的社会化、法治化、智能化、专业化水平。

省交安委要求涉及18处挂牌督办隐患点段的各市要制定治理方案,明确责任主体、具体措

施、工作标准和完成时限,每月25日前将点段治理进度报省交安办,省交安办将一点段一档案,挂账督办,整改销账。因工程量较大不能按期完工或其他因素影响治理进度的,要采取科学有效的临时管控措施,持续整改、持续督办,直至隐患消除,完成治理任务。对未及时整改或未采取有效管控措施加以治理,发生道路交通事故的,将严肃追究相关人员责任。

省交安委要求各市县委安委

要建立健全道路交通安全隐患排查治理常态机制,紧紧围绕诱发重特大道路交通事故的重点企业、车辆和道路,开展常态化排查整改,参照省级挂牌督办的要求,深入实施市级“百”县级“千”道路隐患点段的挂牌督办工作,建立健全危险路段动态排查、通报整改、公布提示“三位一体”常态机制,做到隐患整改部门、措施、责任、资金、时限“五明确、五落实”,确保危险路段隐患治理到位。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

秦皇岛市扎实推进 政法队伍教育整顿工作

河北法制报4月27日讯 (记者 刘波)今天,秦皇岛市政协主席、市政法队伍教育整顿领导小组常务副组长闫五一主持召开全市政法队伍教育整顿领导小组办公室第五次会议,传达学习中央督导组来秦调研督导基本情况和指示精神,听取各专项工作组汇报,安排部署查纠整改环节任务。

会议强调,查纠整改环节是政法队伍教育整顿动真碰硬、触及要害的“深水区”和攻坚期,直接关系到此次教育整顿能否取得实效。各级各有关部门要坚持严实标准,抓紧关键环节,以强烈的责任担当深化查纠整改。要坚持学习教育,把理想信念教育、政治性警示教育、英模教育贯穿教育整顿

始终。要坚持深入发动,激发引导干警自查自纠的内生动力。要坚持刀刃向内,加大线索收集力度,拓展线索来源渠道,把问题线索查深查透,彰显组织查处震慑。坚持以“六查六看六改”为引领,运用好“三上三下”措施,精准施治,大力整治顽瘴痼疾。

会议要求,在工作中,要坚持系统观念,讲求方法策略,处理好从宽与从严、全面与重点、进度与质量、内部教育与开门整顿的关系,保证工作实效。要加强组织保障,压实各方责任,抓住“关键少数”,自觉服从配合上级督导指导,强化组织推动,抓好结合融合,以强大的工作合力推动全市政法队伍教育整顿走深走实。

承德市召开政法队伍教育整顿 查纠整改环节座谈会

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 刘晓宝)4月23日,承德市召开政法队伍教育整顿查纠整改环节座谈会。座谈会上,与会的党代表、人大代表、政协委员、人民监督员、人民陪审员、企业代表、律师代表、社区党支部书记代表、群众代表围绕政法队伍重点整治的顽瘴痼疾内容和采取的措施方面,提出了有针对性、实用性的意见建议。

会议要求,坚持将开门查纠整改一以贯之。要不断丰富载体开门纳谏,倾听群众意见建议,及时回应广大群众关切;始终敢于揭疤亮丑,主动接受群众监督;认真研究谋划整改措施,做好查纠整改“后半篇”文章。坚持将动真碰硬整改一以贯之。要以最明确的目标狠抓

教育整顿,集中精力解决好群众反映强烈的突出问题;要以刀刃向内的决心和勇气抓查纠整改,对存在的突出问题坚决去除顽疾、净化肌体、增强体魄;要用最坚决的行动抓教育整顿,做到重遏制、强高压、长震慑、彻底整治、整治彻底。坚持将严明法纪整改一以贯之。要深化警示教育,强化党纪法规的约束力,在查纠整改环节准确适用“自查从宽、被查从严”政策;要加强正向激励,大力弘扬英模精神,大力宣传政法战线先进人物、感人事迹,讴歌政法队伍的时代英模、时代风采。坚持将“两抓两促”整改一以贯之。要着眼长远,在制度上、机制上推动一批措施出台,切实将查纠整改的成果落实到具体工作中。



4月26日是世界知识产权日。当天,遵化市人民检察院干警走上街头开展知识产权相关法律知识宣传。活动中,检察干警为群众讲解了如何查询产品专利的真伪,并为大家普及知识产权法知识,增强了群众尊重和保护知识产权的意识。此次活动共发放宣传材料400余份,解答群众咨询60余人次。图为该院干警在活动现场向群众发放宣传资料。李长生 樊志丽 摄



周末加班办 服务进校园

沧州公安机关10天为全市在校学生办理身份证17838张

河北法制报讯 (通讯员 王迎杰 记者 陈兆扬)“太感谢你们了,既不耽误孩子上课,又让我们家长也省心。”4月25日,在沧州市第九中学门前,一位学生家长对前来办理身份证的民警伸出了大拇指。

据了解,根据教育部门现行规定,沧州市学生参加高考、高中学业水平考试的报名及应试必须持有有效居民身份证。但是,每年报名和考试期间,都有学生因未办理居民身份证或证件有效期满、丢失、损坏、登记项目变更未换领新证等情况影响考试。特别是学生们都忙于学业,即便想办

证也是没有时间。对此,为了使每名考生都能顺利参加今年的考试,沧州市公安局提前谋划,决定组织全市户政民警走进学校或利用周末时间,为所有需要办理身份证的学生集中办理。

集中办证前,民警们广泛发送预办证提醒,通过网络宣传、进校走访、大喇叭广播等多种形式,提醒未办身份证件的学生及家长尽早办理。并通过发放《明白纸》《办证指南》《公开信》,广泛告知身份证申领规定和注意事项。同时,户政管理部门提取全市年满16周岁未申领居民身份证和身份证到期人员名单,逐级推送至基

层公安派出所,由辖区民警逐一通知到每个家庭、每位学生。

集中办证期间,民警们主动对接辖区内学校,针对各地实际情况,科学评估活动期间申领(换领、补领)居民身份证人员数量,细化工作措施,采取集中受理、统一办理的举措,进一步简化程序。市、县两级户政部门派专人值守,提供从业务到技术的支撑,全市各级户政窗口密切协作,加大传证频次,做到随办随传,确保办证期间不影响学校正常教学。

在深入学校办证的同时,沧州公安机关还通过“开门办”“上门办”“预约办”“错时办”“集中

办”等多种方式,为学生提供多样暖心便利服务。新华公安分局成立党员先锋队,集中骨干警力量集体进校园,每天加班到晚上为学生集中办证;运河、肃宁、盐山、青县、河间、任丘公安机关的户政窗口成立“周末户籍室”,彻底解决学生上学时间与办证时间冲突等实际问题;黄骅市公安局户政民警利用下班休息时间送证到家;沧县公安机关开展“户籍夜市”服务,在晚上为有需求的学生集中办证。

据了解,自4月16日开始至26日,沧州市公安机关共为全市在校学生办理身份证17838张。